

# 我区开展首届网络辟谣宣传日活动

**商报讯(记者 次吉)**5月23日至30日,自治区党委网信办联合西藏大学、自治区公安厅网安总队、拉萨市委网信办、拉萨市公安局网安支队、城关区委网信办,采取“线上+线下”的形式开展“真相上云端·谣言止于源”——首届西藏网络辟谣宣传日活动。旨在进一步提升群众识谣、辨谣、防谣能力,加强网络生态治理,维护清朗网络空间,推动互联网举报辟谣深入民心、在群众中间落地开花。

本次活动聘请10名涵盖行业专家、正能量网红、主持人等具有网络热情人士担任首届“网络清风使者”,并在“西藏举报”开设线上有奖问答,公布西藏辟谣宣传原创IP形象“真相小牦——诺诺”。同时,“网信西藏”“西藏网警”等区内各平台通过高频次、多渠道的传播,提升活动关注度、吸引力。

5月30日上午10时,首届西藏网络辟谣宣传日活动在西藏大学开幕。现场,自治区党委网信办互联网违法和不良信息举报中心、自治区公安厅网安总队工作人员向学生开展谣言知识讲座,讲述网络谣言的常见形态,普及网络安全知识,介绍网络违法信息举报的途径和流程等实用技能。随后,主持人根据宣讲主题,随机与现场师生进行互动答题,让师生再次深入了解网络谣言的危害。

“在信息飞速传播的互联网时代,网络就

像一把双刃剑,既为我们带来了海量的信息,拓宽了视野,也让谣言有了滋生扩散的温床。抵制网络谣言需要我们每一个人的积极参与,作为一名大学生,我们更要在浏览信息时保持理性的判断,做到不信谣不传谣,只有人人都成为网络谣言的终结者,才能共同营造一个风清气正、真实有序的网络空间。”西藏大学艺术学院学生张雨斐说。

随后,网络清风使者代表、学生代表等共同签订抵制网络谣言承诺书。“通过此次宣传活动我进一步了解到网络谣言的危害,深刻认识到抵制网络谣言的重要性,今后我会积极参与互联网违法和不良信息举报工作,养成文明、健康、绿色的上网行为,自觉抵制网络谣言,共同维护风清气正的网络环境。”西藏大学理学院学生巴桑扎西说。

当日下午3时30分,由拉萨市委网信办承办的“真相打卡点”活动在天海国际广场火热开展。活动采取宣讲、互动问答、挑战小游戏等方式开展,以通俗易懂、寓教于乐的形式向广大群众讲述造谣、信谣、传谣的危害,引导群众识谣辨谣,“零距离”向市民普及法律法规知识,倡导广大群众安全上网。

拉萨市民雷恩慧说:“今天举办的这个活动,我觉得很有意义,也希望可以多进社区开展活动,增强群众的防范意识,多拍点通俗易懂的辟谣短视频让更多的人听得懂、看得懂。”



民警向西藏大学学生介绍网络违法信息举报的途径和流程等实用技能。记者 贡曲罗杰 摄

得懂。”

记者了解到,此次活动深入贯彻落实全国网络辟谣联动机制第二次全体会议精神,旨在进一步提高我区广大群众参与网络举报工作的主动性与积极性,推进做好网络普法和辟谣宣传工作,提升群众对互联网违法和不良信息的辨析能力,助力营造全社会共同治理网络谣言和积极举报网络违法和不良信息的良好氛围。

此次宣传日活动吸引线上超10万人次网民关注,累计发放防范网络诈骗宣传页、普法纪念品、学法答题红包等2000余份。

## 林芝市曝光4起“黑车”典型案例

**商报讯(记者 梁兰)**为严厉打击非法营运行为,营造健康、有序的交通运输环境,林芝市交通运输局从近期办理的非法营运案例中选取了4起典型案例,现予以曝光。

2025年4月10日18时,林芝市交通运输局执法人员根据举报内容,在林芝镇康扎村治安卡点查处非法营运车辆。18时43分,平某驾驶车辆途经治安卡点发现执法人员后强行掉转车头逃窜,最终由交警部门在色季拉山顶协助查扣该车辆。经调查,车内搭载5

名乘客(含1名儿童),当天上午从察隅县出发前往八一镇,4名乘客均证实车费为每人300元,到目的地后向驾驶员支付。根据《中华人民共和国道路运输条例》相关规定,依法暂扣车辆,罚款10000元。

2025年2月5日,林芝市交通运输局执法人员在巴宜区种畜场附近查处一起非法营运行为。根据调查发现王某驾驶该车搭载6名乘客从墨脱县前往巴宜区,乘客通过微信群、小卡片约车,车费为每人300至400元。

2024年12月6日,曾有人实名举报该车辆从事非法营运。根据《中华人民共和国道路运输条例》相关规定,依法暂扣车辆,罚款10000元。

2025年5月8日14时,林芝市交通运输局执法人员在巴宜区种畜场高速出口执法检查时发现,何某某驾驶小型普通客车,以每天300元的价格在拉萨与林芝之间从事非法营运。经调查,该车辆为某汽车租赁部车辆,何某某是该租赁部指派的驾驶员,为汽车租赁公司提供劳务驾驶。根据《中华人民共和国道路运输条例》相关规定,依法暂扣车辆,罚款10000元。

条例》《小微型客车租赁经营服务管理办法》相关规定,依法暂扣车辆,罚款10000元。

2025年4月21日,林芝市交通运输局接林芝火车站站前派出所线索移交,骆某某驾驶小型普通客车在林芝火车站停车场,主动招揽4名乘客前往巴宜区尚城花园。据了解,2024年底,骆某某就因在火车站喊客拉客被站前广场派出所给予约谈。根据《中华人民共和国道路运输条例》相关规定,依法暂扣车辆,罚款10000元。

## 体彩公益金 播种安徽青少年足球新希望

中国体育报记者 赵萌

近年来,安徽省使用体育彩票公益金致力于培养足球竞技体育后备人才,支持体育强国建设。“通过体育彩票公益金的支持,为青少年足球训练提供必要经费保障,包括教练员培训、场地设施建设、青少年足球赛事组织等方面,从而提高足球运动的普及率和竞技水平,助力推动足球事业发展,培养更多后备人才。”安徽省体育局相关负责人介绍。

为了满足安徽省的专业足球训练场地需求,体彩公益金支持建成了占地300亩的丰乐镇足球训练基地,成为省内首个足球训练基地。基地共有23块大小不同的足球场,能满足11人制、5人制、8人制等足球训练及比赛,承担了安徽群众足球赛事“村超”的训练与比赛任务。安徽省体育局相关负责人说:“体育彩票公益金累计投入3550万元,统筹用于合肥市5个足球场地设施建设项目,丰乐镇足球训练基地成为了首批受益体彩公益金的项目。”

丰乐镇足球训练基地为渴望足球的孩子们提供了专业的场地与设施,给安徽省青少年足球带来了新的希望。自建成以来,该足球训练基地积极承办各级体育赛事,成功举办省市县足球联赛、全国青少年足球联赛(安徽赛区)总决赛等重要比赛。安徽省体育局以此为背景,策划拍摄体彩公益足球短视频《坚守希望》,联合中央及省市媒体开展宣传,全网播放量过百万。通过对丰乐镇足球训练基地的公益宣传,也让更多人看到了体彩公益金对青少年体育事业的贡献。